

Απαιτείται ρύθμιση και για το Καλοχώρι



Του **Αθανάσιου**

Σαββάκη

Προέδρου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος

Ο ψηφισθείς νόμος του υπουργείου Περιβάλλοντος κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση, αφού επιχειρεί να ρυθμίσει χρονίζοντα θέματα περιβαλλοντικής αδειοδότησης.

Όπως είναι γνωστό, η περιβαλλοντική αδειοδότηση αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα προσκόμματα των τελευταίων δεκαετιών στην κατεύθυνση υλοποίησης επενδύσεων. Η επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών που επιχειρείται μέσω του νομοσχεδίου, μπορεί να εισφέρει ουσιαστικά στην ανάπτυξη της χώρας, διότι αποτελεί αδήριτη ανάγκη να υλοποιηθούν επενδύσεις το ταχύ-

τερο δυνατόν, οι οποίες κατά τον ΣΒΕ θα καταφέρνουν να εκπληρώσουν τις εθνικές και τις ευρωπαϊκές νομοθετικές απαιτήσεις. Εκτιμούμε ότι το θέμα της περιβαλλοντικής αδειοδότησης θα βελτιώσει τη σημερινή κατάσταση.

Όσον αφορά το μέρος του νομοσχεδίου που αφορά στο σύστημα διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών, με βεβαιότητα θα αντιμετωπίσει τις πολλές αδυναμίες που είχαν αναδειχθεί στο μέχρι σήμερα ισχύον καθεστώς.

Επιπρόσθετα, πιστεύουμε ότι με τον νέο νόμο του υπουργείου Περιβάλλοντος θα υπάρξει δυνατότητα ανάπτυξης επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στη Θεσσαλονίκη και στην ευρύτερη περιοχή της. Βεβαίως, ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο πρέπει να «λειτουργήσει» και να βελτιωθεί στην πορεία εφαρμογής του. Ειδικά όμως για το θέμα της διατήρησης της υφιστάμενης επιχειρηματικής δραστηριότητας στη Θεσσαλονίκη και στην ευρύτερη περιοχή της, θα πρέπει να τεθεί σε προτεραιότητα

το θέμα της «εξυγίανσης» της βιομηχανικής συγκέντρωσης του Καλοχωρίου. Η άτυπη βιομηχανική ζώνη του Καλοχωρίου, παράγει 10-15% του ΑΕΠ της βιομηχανίας της χώρας. Η αξιοποίηση του θεσμικού πλαισίου για τα Επιχειρηματικά Πάρκα, σε συνδυασμό με μελλοντικές νομοθετικές παρεμβάσεις του υπουργείου Περιβάλλοντος, μπορούν να συμβάλλουν στην αξιοποίηση των τεράστιων δυνατοτήτων της περιοχής και μάλιστα σε μια κρίσιμη περίοδο για τη διασφάλιση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας, πλήθους μεταποιητικών και άλλων επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα. Προς αυτή την κατεύθυνση αναμένουμε την ανακοίνωση της νέας νομοθετικής πρωτοβουλίας του υπουργείου Περιβάλλοντος για το χωροταξικό πλαίσιο, η οποία ευελπιστούμε ότι θα εισφέρει θετικά για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης και της ευρύτερης περιοχής της, όσο και περισσότερο ειδικά για την εξυγίανση της βιομηχανικής συγκέντρωσης του Καλοχωρίου.

